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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 26 mars 2013.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE LA MINISTRE 
DES CLASSES MOYENNES, DES PME, 

DES INDÉPENDANTS ET DE L’AGRICULTURE

Mme  Sabine Laruelle, ministre des Classes 
moyennes, des PME, des Indépendants et de
 l’Agriculture, renvoie à l’exposé des motifs du projet de 
loi à l’examen (DOC 53 2684/001, p. 4). Elle ajoute que 
le projet de loi répond à une demande de l’Institut des 
Experts-comptables et des Conseils fi scaux (ci-après: 
“IEC”) et met en œuvre une des mesures du plan PME.

Le Conseil d’État ne formule aucune remarque de 
fond, seulement une petite observation de forme.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Peter Logghe (VB) n’a pas réellement d’objections 
et l’assouplissement de la loi par rapport aux métiers en 
pénurie doit être approuvée. Sait-on combien de per-
sonnes sont concernées par la mesure envisagée, qui 
permet d’avoir accès à la profession d’expert comptable 
par une procédure accélérée?

*
*    *

Mme Cathy Coudyser (N-VA) exprime son soutien en 
faveur du projet de loi à l’examen, quoique son ampleur 
soit minimale: il n’a pour objet que la modifi cation d’un 
seul article de loi. Il est réjouissant de donner aux per-
sonnes bénéfi ciant d’une expertise un accès plus facile 
à une profession. Comment la période de sept années 
a-t-elle été établie?

L’intervenante constate, cependant, que le projet 
de loi ouvre l’accès à différents types de diplômes. Il 
faudrait prévoir quelques restrictions, car un docteur en 
médecine pourrait avoir accès à la profession. Elle pose 
la question de savoir s’il ne convient pas de régionaliser 
les professions. Il faudrait, en outre, concevoir un seul 
code de déontologie pour tous les comptables, fi sca-
listes, réviseurs d’entreprises et les conseillers fi scaux, 
qui feraient partie d’un seul ordre, à l’image du modèle 
en vigueur aux Pays-Bas depuis le 1er  janvier  2013. 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 26 maart 2013.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR 
DE MINISTER VAN MIDDENSTAND, KMO’S, 

ZELFSTANDIGEN EN LANDBOUW

Mevrouw Sabine Laruelle, minister van Middenstand, 
KMO’s, Zelfstandigen en Landbouw, verwijst in haar 
uiteenzetting naar de memorie van toelichting bij het 
voorliggende wetsontwerp (DOC 53 2684/001, blz. 4).  
Ze voegt eraan toe dat het wetsontwerp tegemoet komt 
aan een verzoek van het Instituut van de Accountants 
en de Belastingsconsulenten (hierna IAB genoemd).  
Voorts geeft het wetsontwerp concreet uitvoering aan 
een van de maatregelen van het kmo-plan.

De Raad van State heeft geen inhoudelijke opmer-
kingen geformuleerd, louter een kleine opmerking in 
verband met de vorm.

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Peter Logghe (VB) heeft geen echte bezwa-
ren. Volgens hem dient de versoepeling van de wet te 
worden goedgekeurd, daar het om knelpuntberoepen 
gaat. De maatregel zal door een versnelde procedure 
toegang verschaffen tot het beroep van accountant. Kan 
worden aangegeven op hoeveel personen de maatregel 
betrekking heeft?

*
*    *

Mevrouw Cathy Coudyser (N-VA) steunt het voorlig-
gende wetsontwerp, hoe beperkt de reikwijdte ervan 
ook is: er wordt uiteindelijk maar één wetsartikel gewij-
zigd. Het is verheugend dat mensen die deskundigheid 
hebben opgebouwd, gemakkelijker toegang tot een 
beroep verkrijgen. Hoe werd voor de periode van zeven 
jaar gekozen?

De spreekster merkt evenwel op dat het wetsontwerp 
mensen met uiteenlopende diploma’s toegang tot het 
beroep verleent. Er zou toch in enkele beperkingen 
moeten worden voorzien, want zelfs een doctor in de 
geneeskunde zou toegang krijgen tot het beroep. Het 
lid werpt vervolgens de vraag op of de beroepen niet 
moeten worden geregionaliseerd. Voorts zou één enkele 
beroepsplichtenleer moeten worden uitgewerkt voor alle 
boekhouders, fi scalisten, bedrijfsrevisoren en belasting-
consulenten, die deel zouden uitmaken van één enkele 
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Cela permettrait, ensuite, de scinder l’ordre unique en 
un institut fl amand et un institut wallon, conformément à 
l’accord de gouvernement. Le passage de trois instituts 
à deux aura pour effet d’augmenter l’efficacité.

*
*    *

La ministre répond que l’IEC émet une demande 
mais n’a pas communiqué d’évaluation quantitative. Il 
est difficile d’évaluer l’impact avec précision.

Le gouvernement fédéral demandera aux commu-
nautés, en charge de l’enseignement et de l’octroi des 
diplômes, de désigner les diplômes ouvrant l’accès à 
la profession; le niveau fédéral ne détermine rien en 
la matière.

Elle précise que le projet de loi n’a pas pour objec-
tif d’aboutir à une scission. Au niveau personnel, la 
ministre s’y oppose. Le Comité de mise en œuvre 
des réformes institutionnelles (Comori) va décider ce 
qu’il en sera.

En ce qui concerne le code de déontologie unique, 
les architectes ont une obligation d’assurance en raison 
de leur responsabilité décennale. Or, les comptables, 
les fi scalistes, les réviseurs d’entreprise ou les agents 
immobiliers ne sont pas soumis à cette obligation. Par 
conséquent, la déontologie n’est pas la même pour 
tous. Il n’est pas simple de développer une déontologie 
qui s’imposerait à tous les ordres et à tous les instituts.

Pour ce qui est des professionnels du chiffre, ils sont, 
bien souvent, soumis aux mêmes lois. Un projet de loi a 
cependant été voté, récemment, visant à prévoir deux 
lois séparées pour les agents immobiliers, d’une part, et 
les comptables, d’autre part, alors qu’il n’y avait qu’une 
seule loi auparavant.

Il faut attendre le résultat des accords institutionnels. 
Un prochain gouvernement pourrait envisager de déve-
lopper un corps de lois commun: ce n’est peut-être pas 
une mauvaise idée.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

orde, naar het voorbeeld van het model dat in Nederland 
sinds 1 januari 2013 van kracht is.  Dat zou vervolgens 
de mogelijkheid bieden de unitaire orde op te splitsen in 
een Vlaams en een Waals instituut, in overeenstemming 
met het regeerakkoord.  De overgang van drie naar twee 
instituten zal de doeltreffendheid verhogen.

*
*    *

De minister antwoordt dat het IAB een verzoek heeft 
geformuleerd, maar geen kwalitatieve evaluatie ter ken-
nis heeft gebracht. De impact is moeilijk te becijferen.

De federale regering zal de gemeenschappen, die 
belast zijn met het onderwijs en de toekenning van 
de diploma’s, vragen aan te geven welke diploma’s 
toegang tot het beroep verlenen; het federale niveau 
bepaalt in die aangelegenheid niets.

Zij preciseert dat het wetsontwerp geen splitsing op 
het oog heeft.  De minister is daar persoonlijk tegen 
gekant. Het Uitvoeringscomité voor de institutionele 
hervormingen (Comori) zal daarover beslissen.

Wat de ene gedragscode betreft, hebben de archi-
tecten een verzekeringsplicht wegens hun tienjarige 
aansprakelijkheid. De boekhouders, de fi scalisten, de 
bedrijfsrevisoren en de vastgoedmakelaars zijn echter 
niet aan die verplichting onderworpen. De gedragsre-
gels zijn dus niet voor iedereen dezelfde. Het is niet 
eenvoudig een plichtenleer uit te werken die voor alle 
orden en alle instituten zou gelden.

Voor de beoefenaars van de cijferberoepen gelden 
zeer vaak dezelfde wetten. Onlangs werd echter een 
wetsontwerp goedgekeurd met de bedoeling te voor-
zien in twee afzonderlijke wetten voor respectievelijk 
de vastgoedmakelaars en de boekhouders. Voorheen 
bestond er maar één wet.

Het resultaat van de institutionele akkoorden moet 
worden afgewacht. Een volgende regering zou kunnen 
overwegen een gemeenschappelijke corpus van wet-
ten uit te werken, en dat is misschien geen slecht idee.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING 
EN STEMMINGEN

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt eenparig aangenomen.
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Art. 2

Cet article n’appelle aucun commentaire.

Il est adopté à l’unanimité.

*
*    *

L’ensemble du projet de loi, y compris les corrections 
d’ordre légistique, est adoptée à l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,
 
 Mathias  Liesbeth
 DE CLERCQ VAN DER AUWERA

Liste des dispositions qui nécessitent des mesures 
d’exécution (article 78, 2, alinéa 4, du Règlement de 
la Chambre):

— sur la base de l’article 105 de la Constitution: néant;

— sur la base de l’article 108 de la Constitution: néant.

Art. 2

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt eenparig aangenomen.

*
*    *

Het gehele wetsontwerp wordt, met inbegrip 
van de wetgevingstechnische correcties, eenparig 
aangenomen.

 De rapporteur,  De voorzitter,

 Mathias  Liesbeth
 DE CLERCQ VAN DER AUWERA

Lijst van bepalingen die uitvoeringsmaatregelen 
vergen (artikel 78, 2, vierde lid, van het Reglement van 
de Kamer):

— op grond van artikel 105 van de Grondwet: nihil;

— op grond van artikel 108 van de Grondwet: nihil.
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